

# Кабардино-Балкарская Республика

## ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№238 (23280)

Пятница, 16 декабря 2011 года

Издается с 1 июня 1921 года

www.kbravda.ru

Цена 3 рубля

### Разговор с Владимиром Путиным

#### Нужны эффективные законы

Отвечая в прямом эфире государственных телеканалов на вопросы россиян премьер-министр России Владимир Путин сообщил, что ВВП России в этом году вырастет на 4,2-4,5 процента.

Характеризуя состояние экономики страны, В. Путин отметил, что за последние годы она стала гораздо устойчивее: «Мы прошли кризис благодаря накопленному потенциалу, прошли кризисные явления 2009 г. гораздо мягче, чем другие страны. У нас даже чуть-чуть, но росли реальные доходы населения».

Сравнивая ситуацию в российской экономике с положением в других странах, он заметил, что в 2012 г. в США и странах Европы ожидается минимальный или близкий к нулю рост, а в некоторых европейских странах – рецессия. «Это абсолютно не радует, потому что и на нас

это может отразиться. Но наши показатели все-таки лучше», – подчеркнул премьер.

В случае своего избрания на пост Президента страны на выборах в марте 2012 года В. Путин будет взаимодействовать со всеми политическими силами в стране. «Собственно говоря, я так и делал всегда, сотрудничая с представителями самых разных фракций и политических сил», – заявил Путин. Он также отметил, что и в Правительстве РФ представлены люди «самых разных убеждений».

«Нам нужны эффективные законы, а также способность властей требовать их соблюдения», – подчеркнул В. Путин. По его словам, нужно строить дело таким образом, чтобы законы были справедливы, а требования к людям – соразмерны тем задачам, которые ставятся перед ними.

### Официально

## Муниципалитетам передадут более ста полномочий



Рулсан ИВАНОВ

Вчера полномочный представитель Президента РФ в СКФО Александр Хлопонин провел в городе Майском заседание Совета по вопросам местного самоуправления.

В сопровождении Президента КБР Арсена Канкокова полпред осмотрел недавно построенный в Майском физкультурно-оздоровительный комплекс. А. Хлопонин высказал идею модернизации порядка стимулирования детского спорта, заметив, что необходимо установить зависимость оплаты труда дет-

ских тренеров от количества обучаемых детей и результатов на соревнованиях.

Также полпред ознакомился с производством завода «Севквартент-Д». Открывая заседание, он отметил, что со следующего года на муниципальный уровень передается более ста полномочий: в федеральных структурах идет оживленная дискуссия и по черчению, и по их финансовому обеспечению. Обсуждается в первую очередь вопрос замены НДС налогом с продаж, который, как считается, легче администрировать. Местным органам

власти дается право на установление собственных сборов и штрафов, однако в этом случае к подобным изменениям осторожно относится бизнес, поскольку это резко меняет привычные правила игры. В связи с этим требуется жестко определить общие правила введения новых сборов и налогов. Также обсуждается вопрос о льготах федеральным структурам, расположенным на муниципальных территориях.

Александр Хлопонин обратил внимание на то, что решение множества текущих вопросов не требует

вмешательства руководства государства или округа – они по силам муниципалитетам: санитарное состояние, медицинские обслуживание, пассажирское сообщение и т. д.

Арсен Канкоков, рассказывая о том, как решаются вопросы межбюджетных трансфертов и финансового обеспечения муниципальных полномочий в республике, отметил, что в 2006 году внедрена автоматизированная система управления бюджетным процессом, благодаря которой все налоги жестко администрируются.

Муниципалитетам передадут более ста полномочий

### Правительство

#### Власти КБР намерены усилить налоговое администрирование

Марина ХАПОВА, пресс-служба Президента и Правительства КБР

Первый заместитель Председателя Правительства КБР Адиб Абрегов провел совещание с участием руководителей Управления Федеральной налоговой службы по КБР, отраслевых министерств и ведомств, предприятий-недомогущих по налогам и сборам и владельцев бюджетов КБР.

Тема обсуждения – ход исполнения плана налоговых доходов республиканского бюджета за 11 месяцев 2011 года и прогноз выполнения годового плана.

Руководитель Управления Федеральной налоговой службы по КБР Руслан Бифов отметил значительный рост собственных налоговых доходов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В республи-

канский бюджет поступило 5 млрд. 27 млн. рублей, что на 539 млн. больше, темп роста поступлений составил 112 процентов. Без учета акцизов мобилизовано 4 млрд. 40 млн. рублей, что на 767 млн. больше (темп роста – 123,4 процента). При этом план выполнен лишь на 90,8 процента. Недобор составил 511,3 млн. рублей.

При плане доходов от акцизов в объеме миллиарда 336 млн рублей мобилизовано 987 млн. рублей (73,9 процента).

Неисполнение плановых показателей по сбору доходов от акцизов, по мнению Руслана Бифова, вызвано тем, что большинство производителей алкоголя не смогли выполнить новые требования Налогового кодекса, вступившие в силу во втором полугодии текущего года.

(Окончание на 2-й с.)

### СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

#### ♦ Полиция

#### Открыты опорные пункты

По поручению Президента КБР Арсена Канкокова в целях повышения качества работы и обеспечения безопасности в муниципальных образованиях республики создаются опорные пункты полиции. На их оснащение из республиканского бюджета выделено около 35 млн. рублей.

На минувшей неделе два опорных пункта открыты в Прохладном, сообщает Людмила Панфиликова, пресс-секретарь местной администрации г. Прохладный.

Самостоящие красные ленточки перерезают глава местной администрации г. Прохладный Юлий Пархоменко и начальник отдела внутренних дел России по

КБР по городу Прохладному полковник полиции Заурма Макева.

«Обновленное помещение соответствует новому статусу», – отметил он. «Помещением – это не только новое название, это и повышенная ответственность, особенно для участковых, поскольку именно участковые наиболее приближены к людям». Заурма Макева поблагодарил всех, кто помогает в ремонте и оснащении помещений.

Ю. Пархоменко отметил, что открытие опорных постов полиции – это подарок и участникам упомянутых мероприятий, и жителям Прохладного. Она пожелала сотрудникам полиции сплоченной службы и помощи правоохранителей.

#### ♦ «Круглый стол»

#### Повысили уровень информированности молодежи

Ольга МИХАЙЛЕНКО

В Кабардино-Балкарском государственном университете кафедрой педагогики и психологии дополнительного профессионального образования факультета педагогического образования совместно с управлением по воспитательной работе КБТУ проведен «круглый стол» «Профилактика алкогольной и наркотической зависимости в молодежной среде».

Сотрудник республиканского наркологического диспансера Артур Пачев, представитель УФСН РФ по КБР Ирина Давыдова, преподаватели университета

и студенты говорили о том, что главная задача не в том, чтобы предостеречь реальное знакомство с наркотиками, а в том, чтобы предотвратить возникновение у молодежи установки на наркотизацию – желания попробовать аурман. Для этого молодой человек должен успешно строить отношения с окружающим миром – решать проблемы, реализовывать возникающие потребности за счет собственных знаний и умений. К такому выводу пришли те, кто присутствовал при разговоре. Они также попросили уровень информированности о проблеме и оценки значимости пропаганды здорового образа жизни.

### Столица

## Проекты начинающих бизнесменов получили финансовую поддержку

На заседании Совета по предпринимательству при главе местной администрации г.о. Нальчик утверждено 17 бизнес-идей, прошедших контрольно-аналитическую экспертизу.

На условиях софинансирования из республиканского и федерального бюджетов сумма средств, предоставляемая Нальчику, составила десять млн. рублей. К ряду наиболее интересных и социально значимых из 17 бизнес-идей можно отнести инвестиционный проект Аслана Бидова «Проектирование энергоэффективных зданий», бизнес-идею Тимура Гулюпова «Организация производства рабочих перчаток». Отмечена актуальность проектов Владимира Солomatина «Организация токарных услуг населению» и Арсена Шаева «Организация работ по сбору, использованию, обезвреживанию и размещению отходов первого класса опасности».

Субсидию на возмещение части

расходов, связанных с приобретением основных средств, получили также начинающие предприниматели. Среди них высокую оценку членов Совета получили проект Яны Харьковской «Оказание услуг по классификации гостиниц», «Производство нанесения износостойких и защитно-декоративных титановых покрытий», внедренное Алимом Хамдоховым. Актуальным и интересным назван проект Алексея Цыганова «Производство и обработка деревянных изделий на станках с программным управлением».

Решением Совета 17 бизнес-идей одобрены. В ближайшее время на расчетные счета предпринимателей поступят субсидии в размере 30 тысяч рублей, за реализацию которых им предстоит отчитаться перед Советом по предпринимательству, информирует Михаил Сенчик из пресс-службы местной администрации г. о. Нальчик.

## Улицу Чеченскую переименовали

Совет местного самоуправления городского округа, рассмотрев соответствующее ходатайство Совета Общественной палаты КБР, принял решение о переименовании улицы Чеченской в Нальчике.

С 15 декабря улица в микрорайоне

Искож станет носить имя первого Президента Чеченской Республики – Героя России Ахмада Кадырова.

Новые таблички и указатели будут изготовлены и установлены на переименованной улице в ближайшее время.

### Парламент

#### Бюджет-2012 принят во втором чтении

Ольга КЕРТМЕВА

Очередное заседание Парламента КБР провел его Председатель Ануар Чеченов.

Рассмотрены вопросы «О досрочном прекращении полномочий депутата Парламента КБР Заура Гекжиева», «О проекте закона КБР «О республиканском бюджете Кабардино-Балкарской Республики на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов» и другие.

На заседании Парламента заслушан отчет Прави-

тельства КБР об исполнении республиканского бюджета КБР за девять месяцев этого года.

Кроме того, руководитель Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по КБР Клим Хацукс проинформировал депутатов о санитарно-эпидемиологическом состоянии питьевой воды в столице республики.

Отчет о заседании Парламента будет опубликован в следующем номере.

#### Депутаты предлагают ограничить продажу алкогольной продукции

Люба БАТЫРОВА, руководитель пресс-службы Парламента КБР

В Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» внесены некоторые изменения.

Мы попросили председателя Комитета Парламента КБР по экономической политике, собственности и предпринимательству Ирину Марьяну прокомментировать их.

– Принятые изменения направлены на совершенствование государственного регулирования производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также вина и ликюров, изготавливаемых на его основе.

Изменения подготовлены в соответствии с поручениями Президента РФ и Правительства РФ.

– Будет ли способствовать внесенные в ФЗ изменения снижению масштабов потребления алкогольной продукции, особенно среди молодежи?

– Фактическое потребление алкогольной продукции на душу населения в настоящее время составляет около 18 литров в год и остается неизменным.

– Ежегодное увеличение потребления пива приводит к преимущественно за счет молодежи и подростков. Раннее приобщение детей к спиртосодержащим продуктам и пиву в несколько раз увеличивает риск развития алкоголизма.

(Окончание на 2-й с.)

### Республика

## Очередной рекорд на Голубом озере

В Черекском районе КБР на Голубом озере проведены уникальные стейки – впервые удалось зацепить крупную плавающую в озере женщину в национальном платье. Роль необычной русалки исполнила Наталья Ахсенов, установившая мировой рекорд по глубоководному погружению без кислородной маски и специального снаряжения.

Дукратная чемпионка мира по фридайвингу погрузилась на 61 метр в моноласте. Рекорд зафиксировали известный в мире дайвер Игорь Галайда и телевизионные камеры, сообщает Залина Бозиева из пресс-службы местной администрации Кабардино-Балкарского района. Спортсменка является кандидатом культурологии, фридайвингом занимается с 2004 года. На сегодняшний день входит в пятерку сильнейших спортсменок за всю историю фридайвинга в дисциплинах «статика», «динамика в ластан», «постоянный вес», «постоянный вес без ластан».

#### До Нового года осталось 16 дней

## Побывают на главной елке страны

Тридцать шесть учащихся республик посетят 22-го декабря Общественно-школьное новгородское Кремли-школьное учреждение культуры и искусства на Красной площади.

Ежегодно Министерство образования и науки КБР в преддверии Нового года отправляет на Красную площадь учащиеся из числа малообеспеченных семей, детей-сирот, детей погибших сотрудников МВД, отцы в торговом комплексе различных конкурсов и олимпиад. На столичную елку в Москву в этом году отправятся 36 учащихся и науки КБР.

22 декабря они выезжают в Минеральные Воды, где их ждет специальный вагон в поезде «Минвод» – Москва». В рамках культурной программы в столице школьники смогут принять участие в Ледовом шоу на Красной площади. Специально для этого Правительство КБР им предоставило на полную экvipировку для катания на льду, а также организованы тренировки на катке в торговом комплексе «Галерея», сообщает Инна Кужева из пресс-службы Министерства образования и науки КБР.

При Администрации Президента КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 47-17-79, 47-32-56.

### УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Вам нужна взвешенная, объективная и оперативная информация?

Вы хотите быть в курсе последних событий и стать собеседником ярких, успешных людей?

«КБП» – газета для всей семьи. Каждое поколение найдет на ее страницах публикации на свой вкус.

Подпишитесь на «КАБАРИНО-БАЛКАРСКУЮ ПРАВДУ» – единственную ежедневную республиканскую газету на русском языке.

«КБП» – ваша газета!

СТОИМЕСТЬ ПОДПИСКИ на I полугодие 2012 г. – 359 руб. 10 коп.

### ПОГОДА

ПЯТНИЦА, 16 ДЕКАБРЯ  
Днем: 0... +4.  
Ночью: -1... +1.  
Облачно.

### РоссельхозБанк

Кабардино-Балкарский региональный филиал  
(www.rshb.ru)

Курсы обмена валют на 16 декабря 2011 г.

	покупка	продажа
Доллар США	31.55	32.20
Евро	41.20	41.80

ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349.

